

# 中国医师协会第八届睡眠医学学术年会传来喜讯 我院勇夺“睡眠医师PSG技能大赛”团体一等奖

7月14日-16日,由中国医师学会、中国医师协会睡眠专业委员会主办,华中科技大学同济医学院附属协和医院承办,主题为“多学科交叉融合,构建我国睡眠疾病诊疗体系”的中国医师协会第八届睡眠医学学术年会在湖北省武汉市会展中心顺利召开。

大会坚持多学科交叉融合的原则,设置了精彩学术版块。清华长庚医院耳鼻喉科叶京英教授、上海瑞金医院口腔科卢晓峰教授及呼吸科李庆云教授、北京大学第六医院精

神科陆林教授、宣武医院

神经科詹淑琴教授、上海儿童中心江帆教授共同以“睡眠医学学科新视角”为题介绍了与睡眠相关的各专科最新进展。

我院睡眠医学中心王富敏、赵永俊、王尊奇三位医师、技师,由刘振华主任带队,参加了年会的“睡眠医师PSG(睡眠多导监测技术)技能大赛”,经过激烈的角逐,最终获得了团体一等奖,为我院争得了荣誉,扩大了学术影响力。在评审现场,香港中文大学何国华教授等评委对我院睡眠中心团队的表现给予了

很高的评价。睡眠医学技术是睡眠医学普及和发展的先行和保障,南方医科大学张斌教授指出,要进一步办好每年的睡眠医师技能大赛,为睡眠技术人员提供展示自己的平台,做好睡眠医学技术全国巡讲工作,继续致力于睡眠技术规范化推广,并号召大家发挥更加积极的作用,带动睡眠医学技术的普及和规范。

(赵英姿)



## 山东健康管理协会第一期 体重管理师培训班顺利举办

为推动非药物干预体重管理在健康管理机构中的应用,提高国内体重管理水平,根据国家继续教育项目的计划,中国健康促进基金会、山东省健康管理协会健康体检与健康评估专业委员会于7月1日在济南举办“第一期体重管理师培训班”,我院作为主委单位承办会议。

培训由我院健康管理中心副主任管理英主持,中华医学学会健康管理学分会办公室主任王维民教授,山东省健康管理协会秘书长靳华国,山东省健康管理协会健康体检与健康评估专业委员会主任委员、我院副院长、党委委员孙志坚先后致辞。会上,王维民教授、山东大学齐鲁医院侯新国教授、我院李茵茵教授、周新丽教授、李晓红教授等围绕体重管理做专题讲座。

慢病防控是“健康中国”建设的重要任务之一,体重管



理作为慢病防控的核心环节,理应成为全社会共同的责任和努力的方向。此次培训为全省体重管理师搭建了良好的交流平台,通过专家授课、交流讨论等方式,阐述非药物干预体重管理基本理论以及体

重管理基本操作流程,探讨如何将已有的经验或成果应用到健康管理实践中,实现体重管理的科学化、规范化、标准化,对推动我省体重管理工作具有深远意义。

(健康管理中心)

## “首届山东省医院品管圈大赛” 我院护理品管圈获佳绩

7月5日—7日,“首届山东省医院品管圈大赛暨第五届全国医院品管圈大赛山东预选赛”在济南成功举办。我院护理系统品管项目“呼动圈”、“None圈”分别荣获三级医院护理专场一等奖、三等奖,“循环圈”获课题研究型专场二等奖的佳绩。

本次大赛由山东省卫生计生委医疗管理服务中心、山东省医院品质管理联盟、山东省医学会、山东省护理学会主办,经过预选,全省96个圈组参加了本次大赛。我院护理系统推选并入围的3个护理项目“呼动圈(胸外科西病房)-降低食管癌患者术后肺炎发生率”、“循环圈(心内科东病房)-基于功能共振理论的护理中断事件前馈控制模式构建”、“None圈(东院神经内科病房)-降低脑卒中患者住院期间便秘发生率”参加此次大赛。经过激烈角逐,以精彩的表现分别斩获一、二、三等奖。

自2014年开展品管圈活动以来,我院护理系统不断推进,屡获佳绩,先后荣获第二届全国医院品管圈大赛二等奖,并连续蝉联第三、第四届全国医院品管圈大赛一等奖,充分展示了我院精于理论、强于实践、致力于促进医疗质量持续改进、确保医疗安



全的决心和信心。

根据中国医院品质管理联盟发布的“第五届全国医院品管圈大赛有关事宜”规定,本次大会共推选出22个项目参加2017年第五届全国医院品管圈大赛,期待我院优秀圈组在全国比赛中再创辉煌。

(陈林)

## 我院成功举办肾脏肿瘤 多学科联合诊疗(MDT)病例讨论会

7月25日下午,我院召开肾脏肿瘤多学科联合诊疗(MDT)病例讨论会,来自医务部、泌尿外科、肿瘤化疗科、呼吸内科、病理科、医学影像学研究所的多名专家共同参与讨论并制定多学科联合诊疗计划,相关科室医务人员参与此次讨论。

会议由泌尿外科副主任吕家驹主持,泌尿外科主治医师孙亮就一名肾癌并肺转移的住院患者进行了简短的病例汇报。吕家驹总结了患者自首次就诊以来病情及检查结果的发展变化,采取的治疗方案及术后的基本情况。医学影像学研究所王锡明主任结合该病例CT及核磁共振结果带领大家深入学习了几种常见肾脏肿瘤的影像学表现和鉴别要点。病理科主任覃亚军针对肾脏肿瘤术前穿刺病理和免疫组化特异性指标进行了

讲解。肿瘤化疗科主任王淮博做了题为“晚期肾癌的治疗”专题讲座。呼吸内科苏莉莉主任对患者出现的发热、咳血等症状进行分析并对药物的选择给出了指导性意见。泌尿外科高德轩主任做了题为“T4N1M1肾癌腹腔镜手术要领”的主题讲座。

医务部负责人王波在总结发言中指出,MDT是实现肿

瘤个体化治疗的有效形式,能综合各个科室的技术专长,彰显各个科室的学科优势,为患者提供一套全面综合、标准规范、个体化的诊疗方案,对医务人员来说更是不可多得的学习机会。医务部将协同各临床科室组织更多类似的讨论和学习,整合应用多个学科、多种方法,为广大患者创造最大的临床效益。

(赵瑛)

